

无人机“上岗”巡查

我区镇街综合执法飞出“新模式”

本报讯(记者 阮瑞雪 通讯员 曾永其)近日,油溪镇综合行政执法大队利用无人机开展巡查监督,精准发现道路拥堵点、迅速定位违章占道车辆,将一手影像信息同步回传至指挥中心及时处置,有效维护油溪镇秩序,为群众度过一个安定祥和的新春佳节提供了有力保障。

今年以来,在深化镇街综合行政执法改革过程中,我区积极探索,不断创新执法方式方法,推广

应用“无人机+现场执法”立体巡查模式,利用无人机巡查面广、机动性好、时效性强的特点,有效克服了执法巡查覆盖面不足、违法问题隐蔽性较强等问题,提高了巡查的效率和质量,扫清了镇街执法中“隐秘的角落”。

白沙镇综合执法局使用无人机开展巡查7次,巡查内容覆盖渔业巡查、城区屋顶违法建筑、长江沿岸违建巡查等工作。渔业巡查方面,

无人机自带红外热成像功能,解决了执法人员在夜间“看不清”“查不准”“追不上”等执法难题,现已通过无人机执法查处26名长江流域禁渔期非法垂钓人员。此外,利用无人机巡查建成区屋顶违建、长江沿岸违建等情况,能够及时发现制止违建现象,同时借助无人机自带的测绘功能检查屋顶防漏是否符合标准并督促整改,解决了长期以来困扰执法人员的“高空作业看不到、

死角盲区走不到、小区楼院难进去”等难题。

几江、圣泉、德感等镇街综合执法大队也陆续启用无人机参与到城区露天焚烧、住宅违建情况和渔业巡查等日常巡查工作中,通过无人机实时回传画面,全方位、多角度、近距离地观测人工无法到达的区域,实现“零徒步”巡查,有效缓解了基层执法压力。如今,无人机已成为全区各镇街综合执法的得力“助手”。

人民调解化纠纷 群众感谢送锦旗

几江街道一站式矛盾调处中心获点赞



市民送锦旗表示感谢 通讯员 陈启明 摄

本报讯(记者 廖秋平 通讯员 陈启明)2月29日,市民陈某夫妇专程来到几江街道一站式矛盾调处中心,将一面印有“热心为民公正调解,公平正义调解有方”的锦旗送到了几江街道一站式矛盾调处中心负责人高静手中,他们激动地说:“感谢你们尽心尽力履职、热心为民排忧解难,使我们的合法权益得以保障。”

2月4日,陈某夫妇与重庆市某物流公司(江津几江站)就一起劳务工资纠纷申请几江街道一站式矛盾调处中心进行调处。几江街道一站式矛盾调处中心收到此案后,及时了解情况,组织双方当事人当面调解,调解员以案释法、以法通情、法理交融,经过不懈努力,最终一起拖欠数年的劳务工资纠纷得以顺利解决。

一面送来的锦旗,一句群众的感谢,传递的不仅是老百姓的感激之情,更是对矛盾调处中心工作的肯定和鼓励,同时也是一种鞭策。

江津往返中心城区的城际快客正式运行

江津城区范围内免费上门接送

本报讯(记者 贺奎)近日,由江津往返中心城区的城际快客(定制班车)正式开始上线运营。记者打探到,此线路采用东风风行9座豪华商务车,实现在江津城区范围内免费上门接送,重庆城区多点下车。

据了解,此线路是由重庆长途运输(集团)有限公司江津分公司和重庆远驰运输有限公司联合运营。目前已开通江津城区—金科美邻汇—万达广场—江津春城—重庆西站—陈家坪站—新桥医院—西南医院—沙坪坝站—重庆八中—沙中路便民乘车点线路,约40分钟一班准时发车。下一步将陆续开通江津—南坪、江津—解放碑等线路。

3月2日起实行优惠乘车票价:江津城区内免费上门接送,陈家坪10元,重庆西站15元,新桥医院、西南医院、沙坪坝站、沙中路便民乘车点30元。市民有乘车需求可通过渝客行重庆市公路客运售票网、微信小程序订票。

发车时间:
中心城区→江津 发班时间段:07:20—19:10
江津→中心城区 发班时间段:05:40—17:30

▶ 江津往返中心城区的城际快客上线运营
记者 贺奎 摄



保护生物多样性 守护美丽江津



重庆志愿者护飞行动 记者 陈俊希 摄

本报讯(记者 陈俊希 通讯员 袁兴海)3月1日,中国生态学学会科普工作委员会、市高级人民法院环资庭、区林业局、区法院等单位联合在西湖镇开展2024年“世界野生动植物日”宣传活动。

活动中,志愿者们通过播放宣传视频、张拉宣传横幅、发放宣传资料、观看宣传展板、现场讲解等方式,向来往群众广泛宣传《中华人民共和国野生动植物保护法》《重庆市候鸟迁徙通道》等法律法规和相关政策,号召大家积极参与到保护野生动植物行列,拒食野生动植物,不购买野生动植物制品。

野生动植物是人类的重要伙伴,与人类的生存发展息息相关。为培养学生从小树立关爱、保护野生动植物意识,区人民法院环资庭、区林业局的志愿者还来到西湖中学,以案释法宣传野生动植物保护,科普中华秋沙鸭基础知识及保护现状,讲解野生动植物保护技术手段,倡议学生积极参与到野生动植物工作中来。

此外,学生们还与中建二局的志愿者一起参观了西湖镇场口“林长+法院院长”中华秋沙鸭科普宣传站。随后,在西湖镇中华秋沙鸭巡护员和青年志愿者的带领下沿河道开展志愿巡护,观察中华秋沙鸭,调研候鸟迁徙通道保护措施。

“通过今天的活动,让我学习到很多关于保护野生动植物的知识。西湖镇作为中华秋沙鸭越冬重要栖息地之一,我们更要保护好西湖镇的环境,让中华秋沙鸭更好地在这里生活。”西湖中学初二班的唐小寒说。

发挥“前哨”作用 助力乡村振兴
石门镇解决村民用水难问题

本报讯(记者 王茜 通讯员 吴丽华)“太好了,自来水接通了,再也不用担心水不够用,村上的干部也不用一大早给我们送水了。”近日,石门镇石笋山村大屋村民小组村民杨正才望着水龙头里干净、方便的自来水,满脸笑意地向前来回访的石门镇纪委工作人员说道。

事情得从2023年下半年说起,石门镇石笋山村廉情监测员在日常走访中发现石笋山村大屋村民小组部分农户未安装自来水,存在群众吃水难、用水难的问题,相关问题反馈至镇纪委。石门镇党委、政府高度重视,相关负责同志多次到现

场调研,经了解,2022年以前有13户群众从沙坝厂或磨峡口(水源)安装引水管道入户解决饮水,未出现饮水困难。但2022年以来的连续干旱极端天气导致分散供水水源干枯,用水无法保障。

在及时掌握了解具体情况后,石门镇将石笋山村13户村民安装自来水问题纳入镇级“问题清单”,坚

持“一把手”靠前指挥,分管领导抓落实,按照“定事、定责、定人、定时”要求制定实施方案,把工作细化到末端,将任务细化到个人,确保各项工作落实落地,2023年11月5日该13户村民自来水全部安装完毕,并实现正常运行。

2023年,石门镇建立《石门镇廉情监测制度》,完善村级监督体

系,从村民群众、老党员、老干部、致富带头人中聘请廉情监测员102名,组建廉情监测队。

2023年以来,廉情监测队伍充分发挥“前哨”作用,共发现问题86个,项目推进等方面的问题86个,并督促完成整改。2023年全镇共计来信来访61件次,已化解61件次。全年共排查出矛盾纠纷916件,已化解905件,其中,首席调解员调解678件,96%的矛盾在基层就地化解。

下一步,石门镇将继续发挥廉情监测队伍“前哨”作用,聚焦乡村振兴、集体“三资”管理、惠民惠农等重点领域开展精准监督。

宣传踏查两不误 禁种铲毒守净土

四面山镇开展禁种铲毒踏查及宣传活动

本报讯(记者 王茜 通讯员 戴竟 梁艺)近日,四面山镇组织机关干部、村(社区)网格员和志愿者,开展禁种铲毒踏查及宣传活动。

活动中,大家通过分发禁种铲毒宣传单、悬挂横幅等方式,向正在劳作及周边的群众宣传毒品的严重危害和非法种植毒品原植物的法律责任,讲解常见毒品原植物的特征和生长特点,号召村民坚决抵制非法种植毒品原植物的行为,并积极向公安机关举报。同时深入田间地头,对有可能滋生种植毒品原植物的区域进行实地踏查,切实做到“不漏过一户、不放过一株、不留一块死角”。

此次活动向村(社区)签订禁种铲毒承诺书7份,发放宣传单300余份,进一步提高人民群众“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治理念。

下一步,四面山镇将根据毒品原植物各生长周期的特征,持续开展多批次、全覆盖的踏查铲毒行动,确保“零种植”“零产量”的“双零”目标。

田家炳中学高考誓师大会举行

本报讯(记者 苏展 通讯员 李寅雨)“挑战人生是我不懈的追求,决战高考是我坚定的信念!”2月28日,江津田家炳中学举行以“青春之战,为自己赢一次”为主题的高考誓师大会,激励全体高三学子全力以赴,冲刺高考。该校高三年级全体师生及家长代表参加此次活动,共同见证这珍贵而重要的时刻。

活动现场,随着学校领导揭开高考百日倒计时牌,大屏幕上弹出众多师生的高考心愿,有祝福、有鼓励、有寄语……大家纷纷表达对高考的愿景。

“同学们,我们别无选择,这是一次青春之战,我们不能回避,不能妥协,不能懈怠,高考的胜利不只是一个让我们满意的分数,更是一种人生态度。”大会现场,学校高三年级主任邓红秀老师的发言表达了身为师者对学生的鼓励和希冀,全体教师激情满满,表示将在接下来的时间与学生们共同全情投入。

“同学们,高考是一场无声的战斗,但你们并不孤单。学校、老师、家长以及社会各界都在背后关心着你们,支持着你们,为你们加油鼓劲。”学校负责人在讲话中为孩子们加油鼓劲、壮行助威,希望全体学生能在高考中旗开得胜,实现自己的人生目标。在学生代表的带领下,1000多名高三学子庄严宣誓:“不做懦弱的退缩,不做无益的彷徨,让飞翔的梦在六月张开翅膀,青春之战,战,必胜!”

关于对原重庆磷肥厂职工刘进特殊工种调查结果的公示

刘进,男,身份证号:510225196903122814,1988年9月至1998年8月在原重庆磷肥厂从事运转工种。

公示期:7天(2024年3月4日—2024年3月10日),公示期间,欢迎社会各界人士进行监督,如对本公示内容有异议,欢迎实名举报。

来信地址:重庆市江津区几江街道鼎山大道605号
举报电话:023-47521277(区经济信息委群工科)
023-47531280(区纪委监委经济信息委纪检组)

重庆市江津区经济和信息化委员会
2024年3月1日

遗失启事

●兹有黄南荣遗失残疾证,号码是:50038119970825151244,声明作废。

区中医药学会针刀医学专业委员会举办第二届治疗沙龙

本报讯(记者 贺奎 通讯员 王澜)2月28日,重庆市江津区中医药学会针刀医学专业委员会在江津区第三人民医院举办第二届项痹病和腰痛病针刀治疗沙龙,众多参与者齐聚一堂,共同探讨项痹病和腰痛病的防治之道。

据了解,项痹病中医称为项痹病,腰痛病中医称为腰痛病。许多项痹病患者属于项型颈椎病,表现为颈部偶有酸痛,稍微多用一会儿

电脑,颈部酸痛难忍;严重些的会进展到神经根型颈椎病,不仅仅是颈部酸痛,上肢也会疼痛或者麻木;与神经根型颈椎病几乎可以同时发生的还包括交感型颈椎病或者椎动脉型颈椎病,会出现头痛、头晕、耳鸣等症;最严重的是脊髓型颈椎病,甚至会出现下肢无力,行走困难。许多腰椎病患者属于腰椎间盘突出症,表现为腰部酸胀,稍微站立一会儿或者弯腰劳作一

会儿就会出现腰部酸胀不适;严重的会发展到腰椎间盘突出伴神经根痛,不仅有腰部酸胀不适,还会有下肢酸痛,行走困难,甚至会出现下肢放射痛,行走困难。

在本次沙龙中,参会20余人分为两组上课,由江津区中医药学会针刀医学专业委员会主任委员、区第三人民医院党总支书记刁鹏,区中医院针灸科疼痛病区主任吕晓松,分别为大家讲授课程并进行现

场操作演示,两位专家分别从颈椎病、腰椎病的发病机制、症状表现以及如何进行诊断、治疗部位定位、选取进针方向等方面进行了详尽地讲解和演示,并开展交流讨论。通过现场演示和互动问答的方式,让参与者更加直观地了解针刀的操作技巧和注意事项。

针刀治疗沙龙总结阶段,刁鹏着重强调了“知为针者信其左,不知为针者信其右”的操作理念,吕晓松重点强调了“正确使用侧隐窝神经阻滞疗法治疗腰椎间盘突出伴神经根病在临床治疗中的重要性”。